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ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«СИБИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ГЕОСИСТЕМ И ТЕХНОЛОГИЙ» (СГУГиТ)

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Приглашаем обучающихся I и II курсов неязыковых направлений высших учебных заведений принять участие во Всероссийской онлайн-олимпиаде по иностранным (английскому и немецкому) и русскому языкам «Наука и технологии в современном обществе» (далее Олимпиада). Общее количество участников от Вашего вуза не должно превышать 3-х человек на каждый язык. То есть, 3 человека на английский, 3 человека на немецкий и 3 человека на русский.
Участие в Олимпиаде бесплатное.
Рабочие языки конкурса: английский, немецкий, русский.
Олимпиада будет проводиться в онлайн-режиме в период с 19:00 10 ноября по 23:00 12 ноября 2021 года (По новосибирскому времени) Олимпиада представляет собой выполнение тестовых заданий и написание эссе на предложенную тему.
Для регистрации нужно пройти по ссылке http://olimp.sgugit.ru/languages и заполнить регистрационную форму. В регистрационной форме указывается: 
* Фамилия, Имя, Отчество участника;
* адрес электронной почты участника;
* номер мобильного телефона участника (11 цифр без пробелов и дефисов);
* название ВУЗа участника полностью (например: Сибирский государственный университет геосистем и технологий);
* город участника;
* Фамилия, Имя, Отчество научного руководителя;
* должность научного руководителя;
* адрес электронной почты научного руководителя.
[bookmark: _GoBack]Участнику высылается персональный цифровой код. Для прохождения Олимпиады                    в указанные сроки участнику необходимо будет перейти по ссылке http://olimp.sgugit.ru/languages и ввести свою фамилию и свой цифровой код. Обращаем Ваше внимание, что для прохождения Олимпиады вам необходимо иметь стабильный и быстрый интернет, так как у вас имеется только одна попытка! То есть, в случае технических сбоев интернет, – связи во время выполнения заданий Олимпиады, участник не сможет дальше продолжить работу, и его результаты не сохранятся полностью! Как только Вы откроете форму, включится таймер. На ответ отводится 60 минут, после чего, если работа не будет отправлена, форма автоматически закроется, а работа не сохранится. Будьте внимательны, следуйте инструкциям и нажмите кнопку «Отправить» до момента истечения указанного времени. 

Все участники, прошедшие Олимпиаду, получат сертификата участника, а победители Олимпиады будут награждены дипломами I, II, III степени. Преподаватели, подготовившие обучающихся к участию в Олимпиаде, будут награждены благодарственными письмами. 
Результаты Онлайн-олимпиады будут опубликованы на сайте СГУГиТ: http://sgugit.ru/ в течение 10 рабочих дней после ее проведения.
Ответственные: Аблова Наталья Алексеевна, Недоступ Олег Игоревич, Романов Дмитрий Валерьевич, тел. +7 (383) 343-29-33, e-mail: olimpiada.sgugit@yandex.ru; технический редактор: Романов Дмитрий Валерьевич e-mail: romvaer@mail.ru.
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С уважением,
заведующий кафедрой
языковой подготовки и
межкультурных коммуникаций		                                                                    С.С. Жданов
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