Уважаемые жители Ленинского района!
С 1 по 30 апреля 2021 года состоится Всероссийская перепись населения. Для участия в проведении Всероссийской переписи населения на территории Новосибирской области создается инфраструктура и кадровая база кандидатов для работы.
Приглашаем Вас принять участие в переписи весной 2021 года в качестве переписчиков или контролеров (на платной основе)! Подробная информация приведена ниже.
Как стать переписчиком

1. Переписчики

Требования: гражданин Российской Федерации не моложе 18 лет, имеющий навыки работы на планшетном компьютере и способный легко контактировать с населением.
Работа по гражданско-правовому договору.
Вознаграждение (за месяц работы): 18 000 руб. (с этой суммы удерживается подоходный налог). 
Срок привлечения: 30 календарных дней – с 1 по 30 апреля 2021 года.
Основные функции: опрос и заполнение переписных документов на планшете в среднем на 550 человек на заданной территории.

2. Контролеры полевого уровня

Требования: гражданин Российской Федерации не моложе 18 лет, имеющий навыки работы на компьютере и способный легко контактировать с населением.
Работа по гражданско-правовому договору.
Вознаграждение (за месяц работы): 20 000 руб. (с этой суммы удерживается подоходный налог)
Срок привлечения: 58 календарных дней – с 15 марта по 11 мая 2021 года
Основные функции: организация и контроль выполнения работы на переписном участке, включающем в среднем 7 счетных участков.
Контролеры и переписчики пройдут специальное обучение. Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

За подробной информацией просим обращаться по адресу 630108, г. Новосибирск, ул. Станиславского, д. 6а, каб. 106, 121. Тел.: 228-83-18, 228-83-67.
Сайт: novosibstat.gks.ru/ВПН-2020/Какстатьпереписчиком

